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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 119  DELL’ 8/10/2024                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Interrogazione del consigliere Argentino sul tema: “Stato degli impianti di climatizzazione in tutte 

le scuole di competenza comunale”.Trattazione. 

Interrogazione del consigliere Scuderi sul tema: “Installazione dossi rallentatori in Via Iannizzotto 

ex strada Forcone”.Ritiro. 

Addì otto del mese di ottobre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in aggiornamento 

della prima convocazione del 2/10/2024, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle 

ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali sedute precedenti.(trattato) 

2. Modifica allo Statuto societario della Vittoria Mercati srl. Approvazione.(trattato) 

3. Interrogazione del consigliere Argentino sul tema: “Stato degli impianti di climatizzazione 

in tutte le scuole di competenza comunale”. 

4. Interrogazione del consigliere Scuderi sul tema: “Installazione dossi rallentatori in Via 

Iannizzotto ex strada Forcone”. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:28 risultano: 

 Consiglieri assenti   n.   4 (Biondo, Greco, Nicastro, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 20 

  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto del punto 3 all’o.d.g.:  “Interrogazione del consigliere Argentino sul tema: 

“Stato degli impianti di climatizzazione in tutte le scuole di competenza comunale”. 

Il proponente consigliere Argentino ringrazia i colleghi per aver votato, nella seduta precedente,  

l’aggiornamento. Prosegue rappresentando la necessità di una modifica del Regolamento dei lavori d’aula, per 

agevolare la presenza delle donne, in maniera particolare dei neogenitori, in politica tramite  la partecipazione da 
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remoto ai lavori d’aula nel pieno rispetto  del principio delle pari opportunità. 

Il consigliere prosegue dando lettura del contenuto della sua interrogazione che afferisce al tema dello stato degli 

impianti di climatizzazione in tutte le scuole di competenza comunale. Fatte le dovute premesse e rappresentato 

il problema nei dettagli, il consigliere Argentino pone una serie di domande per conoscere quale sia lo stato 

attuale degli impianti di climatizzazione, quali scuole ne siano dotate, e quali misure  l’amministrazione intenda 

intraprendere per avviare delle politiche di efficientamento energetico delle strutture scolastiche. 

L’Assessore Campailla risponde all’interrogazione de qua, rappresentando l’impegno dell’amministrazione 

comunale a voler porre in essere tutte le soluzioni possibili per fornire tutte le scuole di competenza comunale di 

adeguati  impianti di climatizzazione. 

Il consigliere Argentino, prende atto della risposta dell’Assessore, ma si dichiara non soddisfatta e ne fornisce le 

relative motivazioni. 

 

Il Presidente legge l’oggetto dell’interrogazione  posta al punto 4 dell’o.d.g.: “Interrogazione del consigliere 

Scuderi sul tema: “Installazione dossi rallentatori in Via Iannizzotto ex strada Forcone”. 

 

Il consigliere Scuderi, posto che il tema da trattare è molto delicato ed  importante, constata la mancata presenza 

del Sindaco o in alternativa del ViceSindaco nonché del Comandante della Polizia Municipale. 

L’assessore Campailla ha ricevuto delega dall’amministrazione di riscontrare le problematiche oggetto 

dell’interrogazione tramite una relazione scritta. 

Ad ogni modo, il consigliere Scuderi considera di fondamentale importanza discutere il problema  in aula  con i 

soggetti all’uopo deputati, non ritenendo soddisfacente una mera risposta scritta; di conseguenza, dichiara di 

ritirare l’interrogazione e comunica l’intenzione di riproporla chiedendo la risposta verbale, in Consiglio 

comunale,  dell’Assessore al ramo (Sindaco) e del Responsabile del Corpo di Polizia Municipale. 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTE    le interrogazioni di cui ai punti 3, 4 dell’ordine del giorno;  

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Interrogazione posta al  punto 3 all’od.g.,  del consigliere Argentino: TRATTATA 

 

Interrogazione posta al  punto 4 all’od.g.,  del consigliere Scuderi: RITIRATA 

 

 

 

I lavori della sessione terminano alle ore 19:49. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

F.to Alfredo Vinciguerra          F.to     Concetta   Fiore  F.toAnna Maria Carugno 


